
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 16ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 20 DE 
MAIO  DE  2025.  PRESIDÊNCIA:  RODRIGO  MEIRELES  CURSINO.  VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 16ª Sessão Ordinária do Ano.  Sob 
a  Presidência  do  Senhor  Bruno  Henrique,  Vice-Presidente  da  Câmara 
Municipal,  e  com  as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique  França, 
Dandara Pereira César Leite Gissoni, Daniele Cristine Galdino Siqueira, Franciane 
dos  Santos  Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo 
Goiembiesqui,  Pablo  de  Oliveira  Fernandes  e  Roseli  dos  Santos  Bueno. – 
ABERTURA - Às dezoito horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de 
09 (nove) vereadores. Os vereadores Rodrigo Meireles e Catiane Souza Fonseca 
Santos  não  compareceram  à  sessão.  O  Senhor  Presidente:  “Há  número 
regimental  para  a  abertura  da  sessão  e  eu  a  declaro  aberta.  Sob  a 
proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e determino a execução 
do Hino Caçapavense.”  A Senhora Roseli  Bueno  procede a leitura  de um 
trecho da Bíblia Sagrada. - EXPEDIENTE – INDICAÇÕES – Foram protocoladas 
no  sistema  legislativo  e  enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as 
seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA:  De Nºs 1274 a 
1282; DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE DA SILVA: De Nºs 1303 a 1312; 
DA VEREADORA DANDARA PEREIRA CÉSAR LEITE GISSONI: De Nºs 1283 
a 1292; DA VEREADORA DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA: De Nºs 
1326 a 1331 e 1342; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: 
De Nºs 1313 a 1315; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE 
SOUSA: De Nºs 1293 a 1302; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De 
Nºs 1316 a 1325 e DO VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nºs 1332 a 
1341/2025.  –   OFÍCIO Nº  189/2025/ATL/PGM – De  autoria  do  Prefeito 
Municipal, Yan Lopes de Almeida, informando que sancionou e promulgou em Leis 
Municipais os projetos inframencionados, nos termos do artigo 46 da Lei Orgânica 
do Município de Caçapava, a saber: - Lei nº 6.259, de 14 de maio de 2025 - 
Projeto de Lei nº 35/2025, de autoria da vereadora Daniele Galdino, instituindo 
no Calendário Oficial de Eventos do Município de Caçapava o “Dia de Prevenção e 
Combate à Surdez”. - Lei nº 6.260, de 14 de maio de 2025 - Projeto de Lei 
nº  41/2025,  de  autoria  do  vereador  Adilson  Henrique,  dispondo  sobre  a 
concessão do Alvará de Regularização de Obras e dá outras providências. - Lei nº 
6.261, de 14 de maio de 2025 - Projeto de Lei nº 43/2025, de autoria da 
vereadora  Daniele  Galdino,  instituindo  no Calendário  Oficial  de Eventos  do 
Município de Caçapava o “Dia de Luta Contra a Violência à Mulher.” Procedida a 
leitura do Ofício nº 192/2025/ATL/PGM, recebido no dia 19 de maio de 2025, 
de autoria do Chefe do Executivo, solicitando a retirada e remessa ao arquivo do 
Projeto de Lei nº 68/2025, encaminhado à Câmara Municipal.  -  PROJETOS – 
Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria 
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Jurídica e, posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE 
LEI Nºs 102 a 111/2025; EMENDAS SUPRESSIVAS Nº 01, ao Substitutivo 
nº 01, ao Projeto de lei nº 08/2025 e ao PROJETO DE LEI nº 42/2025; 
EMENDAS  MODIFICATIVAS  Nº  01  aos  PROJETOS  DE  LEI  Nºs  42  e 
65/2025; SUBEMENDA SUPRESSIVA Nº 01 À EMENDA MODIFICATIVA Nº 
01, AO PROJETO DE LEI Nº 10/2025. - REQUERIMENTOS:  - Foram lidos, 
considerados  objetos  de  deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DO 
VEREADOR ADILSON HENRIQUE:  De Nº 498 e  DA VEREADORA ROSELI 
BUENO: De Nº 509/2025. - Os demais REQUERIMENTOS:  DO VEREADOR 
MAICON  GOIEMBIESQUI:  De  Nº  476  –  requer  informações  sobre  a 
contrapartida  do  empreendimento  ALEA  Caçapava  para  as  melhorias  na 
infraestrutura urbana e de equipamentos comunitários no Bairro do Panorama; 
informações sobre o fornecimento de protocolo nas unidades de saúde;  De Nº 
477  -  requer  informações  sobre  os  convênios   6851  e  6852,  referente  à 
pavimentação das vicinais da Estrada do Tataúba e da Estrada do Marambaia;  - 
De Nº 478 – requer informações sobre a possibilidade da regularização fundiária 
no Bairro da Santa Luzia I, seja realizada em etapas e por quadras pela própria 
equipa  da  REURB  do  município,  conforme  verbalizado  pelo  Secretário  de 
Planejamento e Meio Ambiente;  -  De Nº 479 –  requer  informações sobre os 
estudos iniciados pela secretaria de educação para a construção de uma unidade 
escolar no Bairro Esperança e – De Nº 480 – requer informações sobre os prazos 
para o cumprimento do termo de compromisso nº 960786/2024 (FNDE/CAIXA), 
no valor de R$ 11 milhões para a construção da escola de ensino fundamental 
integral no Jardim Panorama. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, 
tece explicações aos seus requerimentos, citando cada um deles, enaltecendo-os e 
reforçando  a  importância.  Registra,  em  especial,  o  processo  de  regularização 
fundiária, que nunca foi feito da forma realizada pelo governo passado. Solicita 
informações sobre o andamento da regularização dos terrenos no Bairro de Santa 
Luzia.  Tece  explicações  ao  requerimento  que  aborda  os  estudos  sobre  a 
construção de uma unidade escolar no Bairro Esperança. Aprovados unanimidade. 
–  DA  VEREADORA DANIELE  GALDINO:  De  Nº  485  –  requer  informações 
quanto à possibilidade de alunos da APAE de Caçapava, em idade correspondente 
à Educação Infantil, utilizarem a sala de movimentação do (NAI); - De Nº 486 – 
requer informações sobre a situação atual das campanhas de vacinação; - De Nº 
487 – requer informações sobre as campanhas de doação de sangue promovidas 
ou apoiadas pelo município de Caçapava;  - De Nº 488 –  requer informações 
sobre atrasos no fornecimento de medicações por determinação judicial e – De Nº 
489 –  requer informações sobre pavimentação no bairro Jomab.  – A Senhora 
Daniele  Galdino,  com  a  palavra,  faz  considerações  a  cada  um  de  seus 
requerimentos,  explicando-os.  Diz  que  se  tratam  de  reivindicações  ligadas  a 
questões sociais e de inclusão. Justifica a apresentação de cada requerimento. 
Aprovados por unanimidade.  – DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 
490 –  requer informações sobre os horários de ônibus;  - De Nº 491 –  requer 
informações sobe a praça Walter  Soares; -  De Nº 492 –  requer informações 
sobre  a  Escola  Zélia  de  Castro; -  De Nº 493 –  requer  informações  sobre  a 
manutenção das ruas do Bairro Panorama e – De Nº 494 – requer informações 
sobre  os  serviços  ofertados  para  o  tratamento  de  usuários  de  substâncias 
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psicoativas. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra, faz explicações sobre 
as mudanças nos trajetos e horários dos ônibus os quais estão atrapalhando a 
vida  dos  usuários.  Explica  cada  um  de  seus  requerimentos,  exaltando  a 
importância de cada um, principalmente a criação de clínicas para recuperação de 
dependentes  químicos,  dentro  da  rede  pública  de  saúde.  Aprovados  por 
unanimidade.  – DO VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 495 –  requer 
informações sobre o monitoramento da qualidade da água fornecida no município; 
- De Nº 496 – requer informações sobre o tempo médio de espera para consultas 
com  especialistas  na  rede  municipal  de  saúde  e  –  De  Nº  497  –  requer 
informações sobre o  andamento da criação do Fundo Municipal  de Esporte.  O 
Senhor  Jefferson  Tavares,  com  a  palavra,  faz  explicações  de  seus 
requerimentos,  especificando  a  questão  da  qualidade  da  água  da  SABESP. 
Aprovados por unanimidade. – DA VEREADORA FRANCIANE MIRANDA: De Nº 
481  –  requer  informações  sobre  a  disponibilidade  de  vacinas  para  gripe  no 
município, considerando o aumento de casos no município; - De Nº 482 – requer 
informações sobre a possibilidade de duplicação da Estrada Olívia Alegri, em razão 
da ocorrência de acidentes no trecho; - De Nº 483 – requer informações sobre a 
possibilidade  de  implantação  de  ponto  de  coleta  de  sangue  no  município  de 
Caçapava, em apoio aos bancos de sangue da região e – De Nº 484 – requer a 
possibilidade  de manutenção da pintura da sinalização viária nas ruas Barreto 
Leme e Rosalvo de Almeida Teles, localizadas nos Bairros Nova Caçapava e Jardim 
Maria  Cândida,  em toda  a  sua  extensão,  tendo em vista  ao  intenso  fluxo  de 
veículos e o aumento do número de ocorrências de acidentes nesses locais.  A 
Senhora Franciane Miranda, com a palavra,  discorre sobre as reivindicações 
apresentadas em seus requerimentos, manifestando seu empenho para que sejam 
atendidas,  pois  são pedidos  da população.  Aprovados por  unanimidade.  – DO 
VEREADOR BRUNO HENRIQUE:  De  Nº  499  –  requer  informações  sobre  o 
descarte de resíduos provenientes da poda de árvore;  - De Nº 500 –  requer 
informações sobre o valor repassado para a FUSAM no ano de 2024 nos termos do 
Decreto Municipal de nº 4993/2023;  - De Nº 501 –  requer informações sobre 
estudos para instalação de parque infantil na área situada atrás da unidade de 
saúde  do  Sapé  I;  -  De  Nº  502  -  requer  informações  sobre  a  situação  da 
Autorização para Transporte Escolar (ATE) nos veículos utilizados em transporte 
escolar municipal e  - De Nº 503 –  requer informações sobre documentação e 
licenciamento dos veículos  da prefeitura.  O Senhor Bruno Henrique, com a 
palavra,  tece  considerações  para  cada  pedido  apresentado  em  seus 
requerimentos.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  PABLO 
FERNANDES: De Nº 504 –  requer informações sobre quais ações estão sendo 
implementadas  pela  Prefeitura,  pela  FUSAM  e  pela  Secretaria  de  Saúde,  em 
relação às estratégias no enfrentamento da bronquiolite;  - De Nº 505 – requer 
informações sobre a viabilidade e a necessidade de contratar mais operadores de 
roçadeiras; - De Nº 506 – requer informações sobre a viabilidade da entrega de 
medicação para pacientes com receita médica particular pela Secretaria de Saúde, 
desde que o usuário esteja devidamente cadastrado no SUS e  – De Nº 507 – 
requer  informações  sobre  a  possibilidade  de  realocação  das  caçambas  de  lixo 
atualmente posicionadas no calçadão entre a Praça da Bandeira e a Rua Sete de 
Setembro, visando sua transferência para um local mais adequado, com menor 
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impacto ao uso público do espaço; e  – De Nº 508 –  requerendo informações 
sobre a viabilidade e necessidade da contratação de profissionais arboristas.  O 
Senhor Pablo Fernandes, com a palavra,  faz a leitura de cada um de seus 
requerimentos, explicando-os. – MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 
deliberação  e  encaminhadas  às  pessoas  endereçadas:  – Do vereador  Bruno 
Henrique:  De  congratulações:  De  Nºs  196,  198,  199  e  200  – 
respectivamente:  ao atleta José Vitor Lemes, 03 (três) vezes Campeão Mundial 
em montaria em touros da PBR(Professional Bull Riders), pela sua vitória na final 
que aconteceu na cidade de Las Vegas, nos EUA, em 18 de maio de 2025; ao 
Grupo de Jipe 4X4 Raça Fortes, pela participação e apoio na organização na Festa 
da Cruz Branca, no bairro Pedra Branca, realizada no dia 03 de maio de 2025; aos 
atletas da equipe de Karatê SFK pela participação e premiação no 32º TROFÉU 
BRASIL E OPEN DAS AMÉRICA, realizado no dia 16 de maio no Ginásio Mauro 
Pinheiro-Complexo do Ibirapuera na Cidade de São Paulo; à atleta Sabrina Costa 
pela disputa na 1ª Etapa do Campeonato Vale Cup de Velocross, conquistando o 
1º  lugar  e  também  pelo  troféu  Heleshot  (curva  mais  rápida),  realizado  em 
Caçapava no dia 18 de maio de 2025.  - Da vereadora Dandara Gissoni: De 
congratulações/louvor:  Nºs  205  a  209  –  respectivamente  –  à  Senhora 
Monik Menassa, que completa 10 anos de serviços prestados à Câmara Municipal 
de Caçapava; ao Senhor Jesse Cassalho Santana, em reconhecimento aos seus 10 
anos de serviços prestados à Câmara Municipal de Caçapava; ao Senhor Robson 
Moisés  da  Silva,  motorista  da  Câmara  Municipal  de  Caçapava,  que  está 
completando 10 anos de serviços prestados a esta Casa Legislativa; ao Senhor 
Fábio Moraes da Silva, em reconhecimento aos seus 10 anos de serviços prestados 
à Câmara Municipal de Caçapava; ao Senhor Felipe Aguiari, motorista da Câmara 
Municipal  de  Caçapava,  em  reconhecimento  aos  seus  10  anos  de  serviços 
prestados com dedicação e excelência.  - Da vereadora Daniele Galdino: De 
congratulações: De Nº 212, 211 e 197 – respectivamente: ao Projeto Pote 
de Ouro, que celebrou 11 anos de existência e ao 1° Festival Dá Coleta realizado 
pelo Coletivo Pé de Manga “Feliz dia de quem cuida de mim”, no dia 12 de maio de 
2025. ; à Fisioterapeuta Luciana Ramirez, pela palestra realizada na ABESC para o 
“Feliz dia de quem cuida de mim”, no dia 12 de maio de 2025; à Fisioterapeuta 
Renata Tobias, pela palestra realizada na ABESC para o “Feliz dia de quem cuida 
de mim”, no dia 12 de maio de 2025 e à pilota caçapavense Sabrina Cuyabano 
Costa, pela brilhante conquista do 1º lugar em sua categoria e também o Troféu 
Holeshot.   – Da vereadora Franciane Miranda: De congratulações: De Nº 
210 –  à empresa Brazul Logística e Transporte pela iniciativa e realização da 
Campanha “Maio Laranja” de combate ao abuso e à exploração sexual de crianças 
e  adolescentes,  contando  com  a  participação  da  Secretaria  Municipal  de 
Desenvolvimento  Social  em  uma  das  ações  promovidas.  –  Do  vereador 
Jefferson Tavares: de congratulações: De Nº 202 - à Senhora Vivian Augusta 
Mauro Pirtouscheg, pelos relevantes serviços prestados ao município de Caçapava 
na área da saúde pública.  – De pesar:  Nº 201 -  ao falecimento do Senhor 
Antônio  Clayr  Silva. –  Do  vereador  Maicon  Goiembiesqui:  De 
congratulações: De Nºs 203 e 204 – respectivamente – à Associação de Pais 
e Amigos dos Excepcionais (APAE) de Caçapava pela realização do 1º Campeonato 
INTERAPAE com a participação dos conselhos das APAES do Vale do Paraíba e 
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Litoral Norte, realizado no Ginásio Municipal de Esporte de 19 a 23 de maio de 
2025 e à equipe da REURB, por toda dedicação e esforço em prol da regularização 
fundiária  do  município.  Esgotado  o  material  do  Expediente,  fica  franqueada  a 
palavra aos Senhores Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor 
Maicon Goiembiesqui, com a palavra, cita as indicações e moções que foram 
apresentadas  na  sessão,  acrescentando  que  espera  que  o  trabalho  da  REURB 
continue  nesta  gestão.  Cita  o  projeto  Inter  APAE  e  menciona  sua  moção.  A 
Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  diz sentir orgulho do seu DNA que 
veio  do  terceiro  setor,  tendo  sido  assessora  da  vereadora  Reinalma,  que  é 
assistente social,  e participou da criação de várias entidades. Discorre sobre o 
material  que apresentou na sessão,  em especial  suas indicações e moções.  A 
Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  faz  explicações  de  suas 
indicações,  efetuando  a  leitura  das  reivindicações.  Cita  cada  moção  que 
apresentou  na  sessão,  ressaltando  a  congratulação.  (A  Senhora  Franciane 
Miranda assume a presidência). O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, 
também cita e explica cada uma de suas indicações, ressaltando a importância das 
reivindicações. Manifesta sua insatisfação com relação ao não atendimento aos 
inúmeros pedidos de manutenção das estradas rurais,  que estão em péssimas 
situações. Menciona suas moções, registrando a importância dos rodeios em nosso 
país e que temos muitos campeões mundiais em rodeios,  considerados atletas 
profissionais. Tece considerações sobre o assunto, manifestando todo seu apreço 
pelos rodeios e as provas dessa categoria. O Senhor Jefferson Tavares, com a 
palavra,  faz  considerações  às  suas  indicações  e  moções.  Ninguém  mais  se 
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente e solicita 
da  1ª  Secretária  que  faça  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores  para  a  - 
VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às dezenove horas e cinquenta e seis minutos, 
feita a chamada, foram constatadas as presenças de 09 (nove) vereadores,  o 
Senhor Presidente passa à – ORDEM DO DIA – A Senhora Dandara Gissoni, 
pela ordem, requer verbalmente a suspensão da discussão dos projetos de lei Nºs 56 
e 66, por duas sessões.   Ninguém se manifestando; em votação; o requerimento 
verbal foi aprovado por unanimidade, sendo os projetos suspensos por duas sessões. 
– OFÍCIO Nº 139/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, 
vitando parcialmente o autógrafo do Projeto de Lei nº 18/2025, que dispõe sobre a 
presença de acompanhante nos casos de internação de pessoas com diabetes insulino 
dependente nos hospitais, postos de saúde e estabelecimentos congêneres de saúde 
no Município de Caçapava. – Única Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota 
explicativa do Veto e  informa que o  parecer  da comissão de justiça  e  redação é 
favorável ao Veto. O Senhor Presidente coloca em discussão o Veto: Ninguém se 
manifestando, em votação nominal, o Veto foi aprovado por 07 (sete) votos a 01 
(um), sendo comunicada sua manutenção ao Senhor Prefeito. Votaram a favor do 
Veto, os vereadores: Adilson Henrique, Dandara Gissoni, Daniele Galdino, Jefferson 
Tavares,  Franciane  Miranda,  Pablo  Fernandes  e  Roseli  Bueno.  O  vereador  Maicon 
Goiembiesqui votou contra o veto.   – PROJETO DE LEI Nº 44/2025 – De autoria 
da vereadora Daniele Cristine Galdino Siqueira, instituindo no Calendário Oficial de 
Eventos do Município de Caçapava o “Dia da Criança com Deficiência”.  – Redação 
Final:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  do  Parecer  da  Redação  Final.  Ninguém se 
manifestando; em votação; a Redação Final foi aprovada por unanimidade, sendo o 
respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – 
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– PROJETO DE LEI Nº 06/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino 
Siqueira, dispondo sobre a realização obrigatória do Exame de Oximetria de Pulso 
(Teste do Coraçãozinho) em todos os recém-nascidos nas maternidades públicas e 
particulares do Município de Caçapava e dá outras providências. – Redação Final: A 
1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação Final. Ninguém se manifestando; 
em votação;  a  Redação  Final  foi  aprovada  por  unanimidade,  sendo  o  respectivo 
projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO 
DE  LEI  12/2025  –  De  autoria  da  vereadora  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira, 
dispondo  sobre  a  criação  do  Selo  Servidor  Amigo  do  Autista  (SAA)  e  dá  outras 
providências.  – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação 
Final.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  a  Redação  Final  foi  aprovada  por 
unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção e promulgação.  PROJETO DE LEI Nº 25/2025 – De autoria da vereadora 
Daniele Cristine Galdino Siqueira, instituindo o Dia Municipal da Pessoa com Visão 
Monocular no Município de Caçapava e dá outras providências. – Redação Final: A 
1ª Secretária faz a leitura do Parecer da Redação Final. Ninguém se manifestando; 
em votação;  a  Redação  Final  foi  aprovada  por  unanimidade,  sendo  o  respectivo 
projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO 
DE LEI Nº 50/2025 –  De autoria do vereador Bruno Henrique da Silva, dispondo 
sobre o programa de combate ao diabetes e à obesidade infantil na rede pública e 
privada de ensino da cidade de Caçapava e dá outras providências. – 2ª Discussão: 
A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém  se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI 
Nº  48/2025  –  De  autoria  do  vereador  Adilson  Henrique  França,  declarando  de 
Utilidade Pública a Associação Projeto Portal Tijuco Preto Impulsionando Sonhos.  – 2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto.  O Senhor 
Adilson Henrique, com a palavra, pede que o projeto seja aprovado e assim sendo 
Lei,  poderá facilitar  a  vinda de verbas federais  e  estaduais.  A  Senhora Franciane 
Miranda  assume  a  presidência.  O  Senhor  Bruno  Henrique,  com  a  palavra, 
manifesta sua alegria de ver tanta criança atendida em nossa cidade por esse Portal. 
Menciona que todas as entidades são os braços do governo e que sente orgulho em 
votar  a  favor  do  projeto.  (O  Senhor  Bruno  Henrique  reassume a  presidência).  A 
Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  discorre  em  favor  do  projeto, 
reafirmando todo seu carinho a apoio ao trabalho desenvolvido por aquela entidade 
Portal Tijuco Preto. A Senhora Franciane Miranda, com a palavra,  parabeniza a 
Simoni, que está à frente da entidade e manifesta seu apoio às crianças que aqui 
estão presentes. Tece elogios ao trabalho desenvolvido pela entidade, parabenizando 
a todos.  A Senhora Daniele Galdino, com a palavra,  diz que o projeto ocupa o 
tempo e os corações dessas crianças, semeando as sementes que se tornarão o nosso 
futuro – crianças/adultos. Diz que visitou aquele local e conhece o trabalho que lá é 
desenvolvido. As entidades filantrópicas são os braços que abraçam onde o poder 
público não consegue alcançar. Diz para que todos sintam-se abraçados.  O Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra, manifesta seu total apoio ao projeto e diz que 
conhece a região do Tijuco Preto, bem como a referida entidade.  O Senhor Pablo 
Fernandes,  com a  palavra,  sente-se  muito  emocionado em ver  tantas  crianças 
nesta sessão e parabeniza a Simoni,  que lidera a entidade. Diz que é importante 
ajudar  e  não  apenas  ficar  nas  palavras.  Manifesta  seu  total  apoio  e  coloca-se  à 
disposição. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 
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unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo para sanção e promulgação. 
O Senhor Presidente suspende a sessão por dez minutos, às vinte horas e trinta 
e  quatro  minutos.  –  REABETURA  –  às  vinte  horas  e  quarenta  e  três  minutos, 
presentes os 9 (nove) vereadores, o Senhor Presidente dá andamento à sessão. – 
PROJETO DE LEI Nº 26/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino 
Siqueira, dispondo sobre ampla divulgação do benefício de auxílio funeral destinado às 
pessoas comprovadamente carentes e de baixa renda, previsto na Lei nº 5.897, de 
2021,  no  âmbito  do  Município  de  Caçapava  e  dá  outras  providências.  –  2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. - 
PROJETO DE LEI Nº 30/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristine Galdino 
Siqueira, dispondo sobre a criação do Banco Comunitário de Cadeira de Rotas, a fim 
de  contemplar  pessoas  com  locomoção  reduzida  e/ou  acamadas  no  âmbito  do 
Município  de  Caçapava-SP  e  dá  outras  providências.  –  2ª  Discussão:  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à comissão de 
justiça  e  redação  para  apresentação  da  Redação  Final.  –  PROJETO DE  LEI  Nº 
63/2025 – De autoria da vereadora Daniele Cristina Galdino Siqueira, alterando a Lei 
nº 5.379, de 25 de agosto de 2015, que dispõe sobre a criação do Dia Municipal de 
Teresa de Benguela e da Mulher Negra.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a 
leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.  Ninguém se  manifestando;  em votação;  o 
projeto foi  aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo 
para  sanção  e  promulgação.   PROJETO  DE  LEI  Nº  62/2025  –  De  autoria  da 
vereadora  Daniele  Cristine  Galdino  Siqueira,  dispondo  sobre  a  realização  de 
campanhas para estimular a inserção de pessoas com Transtorno do Espectro Autista 
no  mercado  de  trabalho  e  no  município  de  Caçapava.  –  2ª  Discussão:  A  1ª 
Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do 
Executivo para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 28/2025 – De autoria 
da vereadora Daniele Galdino Siqueira, dispondo sobre a instituição do Dia Municipal 
da  Mamografia  no  Município  de  Caçapava-SP  e  dá  outras  providências.   –  2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. – 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 06/2025 –  De autoria da vereadora 
Dandara Pereira César Leite Gissoni,  concedendo o Diploma de Honra ao Mérito à 
Lindamir Bandeira da Silva.  – Única Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da 
nota explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis ao projeto. A 
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  diz que está concedendo o diploma à 
Senhora  Linda  Bandeira,  idealizadora  do  Troféu  Olívia  Alegri  que  homenageia  as 
mulheres caçapavenses que contribuem para a história de Caçapava, na semana do 
Dia da Mulher. Diz que sua intenção é também homenagear o troféu Olívia Alegri. 
Ninguém mais se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 09 
(nove) votos, sendo encaminhado à presidência para promulgação. Votaram a favor 
do  projeto,  os  vereadores:  Adilson  Henrique  França,  Daniele  Cristine  Galdino 
Siqueira,  Bruno  Henrique  da  Silva,  Dandara  Gissoni,  Franciane  dos  Santos 
Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Souza,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui, 
Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – PROJETO DE LEI Nº 
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57/2025 – De autora da vereadora Dandara Pereira César Leite Gissoni, instituindo a 
Política  Municipal  de  Atenção  às  Pessoas  Egressas  e  seus  Familiares  e  dá  outras 
providências.  – 1ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura a nota explicativa do 
projeto e informa que o parecer é favorável.  A Senhora Dandara Gissoni, com a 
palavra, argumenta em favor do seu projeto, acrescentando que o município precisa 
se  adequar  à  Lei  Nacional  do  PNAP.  Discorre  sobre  o  referido  Programa  Social, 
defendendo-o, bem como todo o apoio técnico que o governo federal concede aos 
municípios nesse sentido. Faz outras considerações e pede o apoio à uma política 
social  pública necessária,  porque temos uma das piores políticas públicas para os 
egressos. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por 
unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 58/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, 
Yan Lopes de Almeida, alterando a lei municipal nº 5.100, de 23 de dezembro de 
2011, que dispõe sobre o Regime Jurídico e o Plano de Carreira e Remuneração do 
Magistério  Público  do  Município  de  Caçapava  e  dá  outras  providências.  –  1ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura a nota explicativa do projeto e informa que 
os  pareceres  são  favoráveis  ao  projeto.  A  Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a 
palavra, diz que o projeto está diminuindo a carga horária dos professores, fazendo 
justiça, tendo em vista tantos benefícios que foram retirados dos professores. Diz que 
estão fazendo uma correção da carga horária. Ninguém mais se manifestando; em 
votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 60/2025 
–  De autoria do Prefeito Municipal,  Yan Lopes de Almeida, instituindo o programa 
“Cápsula  do  Tempo”  destinado  às  crianças  das  escolas  municipais  de  Caçapava, 
buscando incentivá-las a promover o engajamento e o exercício da cidadania desde a 
infância.  – 1ª  Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do 
projeto  e  informa  que  os  pareceres  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE 
LEI  Nº  61/2025  –  De  autoria  do  Prefeito  Municipal,  Yan  Lopes  de  Almeida, 
instituindo o concurso de desenho e literatura denominado “Caçapava, cidade dos 
sonhos”, com o objetivo de incentivar a criatividade, expressão artística e o gosto pela 
leitura e escrita entre crianças, adolescentes e adultos do Município. – 1ª Discussão: 
A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto  e  informa  que  os 
pareceres  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o 
projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE LEI Nº 64/2025 – De autoria 
do vereador Bruno Henrique da Silva, dispondo sobre a publicidade de documentos 
obrigatórios pelos estabelecimentos comerciais no município de Caçapava através de 
código  de  barras  dimensional  (QR  Code)  ou  plaqueta  NFC  (Near  Field 
Communication). – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa 
do  projeto  e  informa  que  os  pareceres  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE 
LEI Nº 69/2025 – De autoria da vereadora Daniele Galdino, incluindo no calendário 
oficial  de  datas  e  eventos  do município  de  Caçapava o  Dia  da  Pessoa com Altas 
Habilidades ou Superdotação (AH SD). – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura 
da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis ao projeto. A 
Senhora Daniele Galdino, com a palavra, diz que a proposta visa dar visibilidade à 
temática, promovendo a conscientização e fomentando ações voltadas à inclusão e ao 
desenvolvimento adequado das pessoas com AH/SD. Diz ser importante ressaltar que 
a aprovação desta lei  não acarretará gastos extras ao município,  uma vez que a 
prefeitura já dispõe de verba destinada à comunicação institucional, a qual pode ser 
utilizada para campanhas educativas e informativas relacionadas ao tema. Acrescenta 
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que, desta forma, a inclusão da data no calendário oficial permitirá que o município 
desenvolva iniciativas de conscientização sem a necessidade de novos investimentos, 
utilizando os recursos já empenhados para esse fim. Menciona que a sociedade ainda 
carece  de  informação  sobre  as  Altas  Habilidades  e  a  Superdotação,  o  que  gera 
estigmatização,  preconceitos  e  até  a  negligência  em  relação  ao  desenvolvimento 
dessas pessoas. Salienta que muitos indivíduos com AH/SD possuem alto desempenho 
em  determinadas  áreas,  mas  dificuldades  em  outras,  podendo  coexistir  com 
transtornos  do  neurodesenvolvimento  e  de  aprendizagem,  como  TDAH,  autismo, 
dislexia  e  discalculia.  Diz  que  a  esses  casos,  a  terminologia  correta  é  Dupla 
Excepcionalidade ou Dupla Condição. Finaliza afirmando que sem a devida visibilidade, 
muitas dessas pessoas não são corretamente identificadas ou não recebem o suporte 
adequado  nos  ambientes  educacional,  familiar  e  profissional. Ninguém  mais  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – PROJETO DE 
LEI  Nº  72/2025  –  De  autoria  do  vereador  Jefferson  Tavares,  incluindo  o  Dia 
Municipal da Saúde no calendário oficial de eventos do município de Caçapava. – 1ª 
Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 
que os pareceres são favoráveis ao projeto.  O Senhor Jefferson Tavares, com a 
palavra, reforça a importância de se colocar como lei o dia municipal da saúde e faz 
considerações sobre o tema. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto 
foi aprovado por unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 73/2025 –  De autoria da 
vereadora Catiane Fonseca, instituindo o Dia Municipal das doenças raras no âmbito 
do Município de Caçapava.  – 1ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota 
explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis ao projeto. Ninguém 
se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade.  – PROJETO 
DE LEI Nº 67/2025 –  De autoria  do Prefeito  Municipal,  Yan Lopes de Almeida, 
estabelecendo normas para o Serviço de Atendimento Médico de urgência (SAMU), 
quanto  à  remoção  de  paciente  conveniado  para  hospitais  privados  e  dá  outras 
providências. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do 
projeto e informa que os pareceres são favoráveis ao projeto. A Senhora Dandara 
Gissoni, com a palavra,  explica que o projeto é uma lei de adequação à uma lei 
estadual, para que seja colocada em prática. Salienta que a referida lei irá desafogar 
o atendimento da FUSAM. Tece outras considerações. A Senhora Franciane assume a 
presidência.  O Senhor Bruno Henrique, com a palavra,  diz que esse projeto é 
resultado de um pedido dele e do vereador Rodrigo, quando aconteceu um acidente 
na porta da Câmara e o acidentado foi socorrido pelo SAMU e não pode ser transferido 
para o seu convênio. (O Senhor Bruno Henrique reassume a presidência). Ninguém 
mais  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  – 
PROJETO DE LEI Nº 71/2025 – De autoria do vereador Bruno Henrique da Silva, 
autorizando o Poder Executivo a fornecer dispositivos de rastreamentos (Airtags ou 
similares) para famílias com autistas nível 2 e 3. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária 
faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres são favoráveis 
ao projeto. O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, esclarece que apresentou o 
projeto em razão de um desaparecimento que culminou na morte de uma criança 
autista, na cidade de São José dos Campos. Diz que o projeto em questão é idêntico 
ao que foi apresentado naquela cidade. Pede o apoio dos vereadores.  A Senhora 
Daniele Galdino, com a palavra, tece considerações ao projeto, manifestando-se a 
favor. Ninguém  mais  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por 
unanimidade.  – PROJETO DE LEI Nº 36/2025 – De autoria da vereadora Daniele 
Galdino, instituindo no calendário oficial de eventos do município de Caçapava o “Dia 
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da Pessoa com Deficiência Física”. – 1ª Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da 
nota explicativa do projeto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação 
é  favorável  à  Emenda  Supressiva  nº  01. O  Senhor  Presidente coloca  em 
discussão a Emenda Supressiva nº 01: Ninguém se manifestando; em votação; a 
emenda foi aprovada por unanimidade.  A 1ª Secretária informa que os pareceres 
são favoráveis ao projeto. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, diz que o 
projeto  tem a  finalidade  de  instituir  o  “Dia  da  Pessoa  com Deficiência  Física”  no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Caçapava, a ser celebrado anualmente 
no dia 11 de outubro. Diz que a proposta não gera impacto financeiro ao orçamento 
municipal, uma vez que sua implementação não implica a criação de novos encargos. 
Explica  que no artigo 2º dispõe que o  Poder  Executivo poderá realizar  atividades 
alusivas à data, como palestras, oficinas e ações de conscientização e que o uso do 
verbo  “poderá”  indica  que  tais  ações  são  facultativas,  ficando  a  critério  da 
administração municipal desenvolvê-las conforme disponibilidade orçamentária.  Diz 
que o município já dispõe de secretarias e órgãos que promovem ações semelhantes 
e,  assim,  as  atividades  dessa  data  podem ser  incorporadas,  sem necessidade  de 
novos investimentos. Encerra afirmando que a conscientização e promoção de direitos 
das  pessoas  com deficiência  frequentemente  contam com o  apoio  de  instituições 
acadêmicas, entidades do terceiro setor, associações de pessoas com deficiência e 
empresas privadas, que podem contribuir para a realização de eventos sem custos 
adicionais para o município. Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi 
aprovado por unanimidade. – Esgotado o material constante na pauta da Ordem do 
Dia,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  tratar  de  – 
ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – O Senhor Maicon Goiembiesqui, com 
a  palavra,  discorre  sobre  o  seu  papel  de  “vereador  de  oposição”,  neste  seu 
mandato,  salientando  que  não  se  trata  de  uma  oposição  burra.  Questiona  o 
prefeito  com  relação  ao  Jardim  Panorama,  principalmente  na  questão  de 
transporte público. Questiona, mais uma vez, sobre a compra de maquinário para 
a realização do serviço de manutenção das estradas rurais, cuja ata para abertura 
de licitação foi realizada há três meses. Tece considerações sobre os diagnósticos 
médicos  equivocados  que  estão  sendo  dados  no  Pronto-Socorro  da  FUSAM, 
citando  casos,  inclusive  com  óbito,  e  solicitando  mais  prudência.  Diz  que  o 
vereador deve se preocupar com essa situação, pois representa a população. A 
Senhora  Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  parabeniza  os  motoristas  da 
Câmara que estão comemorando dez anos de casa e informa o cancelamento da 
audiência  pública,  relativa  ao  sistema CROSS,  que  seria  realizada  na próxima 
semana.  Faz  explicações  e  pede  apoio,  junto  aos  deputados  dos  colegas 
vereadores ao projeto de lei nº 2.687/2022, a respeito da diabetes tipo 1 e pede 
apoio para derrubada do veto ao projeto.  O Senhor Bruno Henrique, com a 
palavra, parabeniza a vereadora Dandara pelas palavras sobre o projeto relativo 
a diabetes tipo 1, que é uma luta antiga da sua vida pública. Faz duras críticas à 
Secretária Municipal de Obras, Senhora Daiane, questionando quando que ela irá 
trabalhar, pois as estradas rurais estão em péssimas condições para trafegar e 
estamos no meio do quinto mês da atual gestão e nada está acontecendo. Diz que 
a  secretária  tem conhecimento  da  necessidade  de  melhorar  as  estradas,  mas 
critica duramente o trabalho que está desenvolvendo naquela pasta e o fato de 
não atender  os  seus pedidos.  Salienta  que os vereadores constantemente são 
cobrados pelos munícipes, que estão chegando ao ponto de ter prejuízo por conta 
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CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

da situação dessas estradas. Registra sua indignação com a referida secretária. A 
Senhora  Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  tece  considerações  sobre  a 
inauguração de uma PEV em nossa cidade. Fala sobre os problemas das péssimas 
condições das estradas rurais e da prioridade de melhorar as referidas estradas, 
citando as verbas das emendas impositivas. Faz outras considerações. O Senhor 
Jefferson  Tavares,  com  a  palavra,  diz  que  a  emenda  modificativa  que 
apresenta  no  projeto  de  lei  nº  65/2025,  foi  um pedido  do  prefeito  em uma 
reunião, motivo pelo qual foi feito. Tece considerações ao que foi falado sobre os 
problemas das estradas rurais, manifestando seu apoio aos colegas e concordando 
com a situação, justificando-a com a burocracia.  Senhor Pablo Fernandes, com 
a palavra,  fala da necessidade de serem implantados PEVs em nossa cidade, 
principalmente no seu bairro, Nova Caçapava. Ninguém mais se manifestando, o 
Senhor Presidente declara encerrada a presente sessão, às vinte e duas horas e 
cinco minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. 
Eu, Franciane dos Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. Aprovada em 10 
de junho de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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